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5.1.9neMeHTbl KOMOMHATOPUKHN

KombunHaTopuka nsy4yaet Yncrno KomonHaumm mn3a
npeaMeToB

[lepecTaHOBKMU Pn =7 ' BaXXeH TONIbKO NOpPAAoK.

[Tpumep. CKkonbKMMKN cnocobamm MOXHO paccTaBuTb 5
Pa3rNYHbIX KHUT Ha NOsike?

5.4.3.2.1=5!



PaccMoTpuMm n 3aHyMepoOBaHHLIX A4EEK:

1 2 3 n

n n-1 n-2 1

P =n(n-1)(n-2).. 3-2-1=n!
(pakTopunan)



PasmelleHna: onpegeneHue,
doopmyribl ANSA BbIMUCNEHNS YMCha
pa3meLleHuin (6e3 Bo3BpalLleHUs/c
BO3BpaLLEHUEM), MPUMEP



PasmelueHus 4 — n!

/ V
-- Ba)KeH NOPSA0K 1 COCTaB. (I/l o Wl) y

[Tpumep. Beero 10 undp. Ckonbknmu
cnocobamm MOXXHO COCTaBUTb TPEX3HAYHbIN
Homep?

. 100 718-9-10

Ai(j) _7_ 7|

=8-9-10="720



dopmyna BbIBOAUTCSA C MOMOLLbIO K
a4yeek

1 2 3 k

n n-1 n-2 n-(k-1)

n!

(n—FK)!

Al =n(n-1)(n=-2)..(n-k+2)n—k+1)=




Pa3melweHns c NOBTOPEHUAMM.

Bce BaXXHO — 1 nopaAQoK, U
npeamMeTbl, NPU4YEeM UX MOXKHO
NOBTOPATD.



B KOHKYypce no 5 HoMnHaunam
yyacTtByoT 10 KUHOPUNBMOB.
CKONbKO CYLLECTBYET BapnaHTOB
pacnpegerneHnsa Npu3os, eCiv no
Ka>XOoWn HOMUHaLU UK
YCTAHOBIEHbI

pa3fn4YHble NPU3bl 7



43 =10° =100000



Co4veTaHus: onpeneneHue,
doopmynbl ANs BbIMNCIIEHNS YMCna
COYETAHUN , NpUMeEP



nl

Co4yeTaHug " =
" oml(n—m)!

PasHble npegMeThbl, TOPAA0K HE BaXKEH.

[Mpumep. B rpynne 20 yenoBek. CKONbKNMU
cnocobamMmn MOXHO BbIDpaTh Tpex AereraTtoB Ha
KOH(epeHunto?

X 200 171-18-19-20
Cy = =

= = 1140
- 37! [-2-3-17!




C" =
Cn—k

51
Conn
— (’
— ]



CospaTtenn Teopun BEPOATHOCTEN



Cny4yanHbie cobbiTua. MNMoacuer BepoaTHoCTEN
CTYy4anHbIX CObbITUMN

Teopua sepoamHocmeli ndydyaetr o6 beKTUBHbIE
3aKOHOMEPHOCTH MacCOBbIX C/YyYaMHbIX

XpHcTHA HIreHC Buaes Ilackams (1623 — 1662
! B Totven ! ,Ck & 4 L002) IIbep Pepma (1601-1665)
(1629 — 1695) PpaHIY3 CKH Il MAT eMAT HK , r
& PpaHIY3CKHI MATEeMATHK,
Hujgepaanackui (pH3HK, (pu3HK, IHTepaTop H purocod

IMOJIHT 0JIOT
MeXaHHK, MaTeMaTHK,

ACTPOHOM H lBOﬁ]) eTaTeJIb



ko6 B ep Hy w1H

IIs ep-CHMOH,
(1654 - 1705)

Mapku3 e Jlamiac

HIpefuap ckHH (1749-1827)
MATeMATHK (I)pal{uyg(-}(uﬁ
MATeMATHK,
MEeXAHHK , (P H3HK H
ACTPOHOM

Cumeon Teun ITyaccon (1781 -1840) Horauu Kapa ®puapux I'aycce
D paHIY3CKHH MATeMATHK, (1777 -1855) HeMmeuKHH MATeMATHK,
MeXAHHK , () H3HK MeXAHHK , (H3HK H ACTPOHOM



ITagpuyTHIl JIbROBIU eOblIeB
(1821 - 1894)
PyccKIIil MaTeMAaTHK U MeXAHHK

AHjgpeit AgapéeBnu Mapkop Anekcanap MuxaittoBuu JIAmyHoB
(1856 - 1922) (1857 —1918)
Pycckuil MaTeMaTHK Pycckuii MATeMaTHK 1 MeXAHHK



Anpgpeii Hukomaepnu Koavoropos (Ypoxaéaublil Kamaee, 1903 — 1987)

CoBeTCKHH MATeMATHK, OJHH H3 Kl)leHeﬁll.ll-lX MaTeMaTHKOB XX BeKa



5.2. Anrebpa coObITuin

2. CnyvyanHbie cOObITUSA.

OnpepneneHue 1. CobbiTMe Ha3biBaeTcH
CrnyYauHbIM, €CJfIu OHO MOXET NPOU30UTH,
a MOXEeT He NPOU3OUTU NPU 3aAaHHOM
KoMmnnekce ycnoeun. Obo3HavyeHue

CoObLITUN --A, B, C,...
Mpumep 1. Bpocaem MoHeTy. CobObITUE

«BbiNageT repo» ABNAETCA Cry4YauHbIM.

Mpumep 2. Bpocaem Kyouk. Lludpbi
1,2,3,4,5,6 — cny4yauHbl.



Bropoi Bonpoc: Ocroenble nOHAMUA MEeoPUU 6epoAmHOCmel

onbIT = coObITHE (4, B, ...) = BepOATHOCTH COObITHA [(A4)
v Onpit  (HCOBITAHHE) —  OCYHIeCTBJIeHIEe  ONpeaeI€HHOro
KOMIL/IEKCA YCJIOBHII

v' CobbiTiie (4, B, ...) — HCX0 ONBITA

v  BepoatHocth codbitna  (P(A) mam p) — »To  wmHcIo,
XapakTepusymwilnee 00beKTHBHYK) BO3MO/KHOCTHh IOABJ/IeHIIA

COOBITIIA B JAHHOM OIIbITE

0<PUA)<1

Ecian P(4) =0, To coobITHEe 4 HA3BIBAKT HEEO0IMOMHCHLIM,
ecail P(4) =1, To codbiTHE 4 HA3BIBAKT 00CHI06EPHBIM;

ecail 0 <P(4) <1, To codbITHE 4 HA3BIBAKT CIYUAIUHBIM.




Buabl co0bITHIL 10 OTHOWIEHHIO APYT K APYrY

v Hecoemecniroie - He MOI'YT l'lpOllBOﬁTll BMeCTeE B TaHHOM

OoIIbITE

v CoemecniHoie - MOIYT l'lpOllBOﬁTll BMeECTE B TAaHHOM OIIbITE

V' [Tonnas zpynna cobvimuil
CoobiTua A, A,, ... , A, 00pa3yioT MOJHYIO IPYIILY, €C/I:
- OHH MOMAPHO HeCOBMeECTHbIE;

- O/JHO I3 HIX 00f3aTe/ILHO NMPoI3oiiaeT

Al Al Al A,

prtpytpytetp, =1 o o A

1

- ¥GJ10BHI€ HOPMIPOBKRII




v Cxema ypH — TOJHAS TIPyOIa PABHOBO3MOKHBIX
COOBITHII

v' PasrososmodrcHvle  (PABHOBEPOSITHBIE) —  HMeEIOT
OJHHAKOBYK)  BO3MOKHOCTH  (IIIAHC, BePOATHOCTH)
NOABHTHCH B TAHHOM OlNbITe

v IIpomueononoxcuvie (A n A) — 1Ba coGbITIS, KOTOpbIe

00pa3yOT MOJIHYI0 I'PYIIILY COOBITHII

N\

ObosHaunm P(A)=p, P A )=¢q, TOraa

Au A (A nHe A)

ptqg=1 g=1-p




AuB=C ANB=D




Onpegenexue 1.
Cymmoii cnyyanHbix cobbituit 4 + B

Ha3blBaeTcs TpeTbe cobbite ()
cocTosiLee B HaCTynneHuu xorts Obl
OAHOTO U3 NePBbIX ABYX COBLITUN.

OnpegeneHxue 2.
[ponssegeHnem cnyvyamHbIx

cobbiTn 4. § HasbiBaercsa TpeTbe
cobbiTve [) , cocrosiuee B
HaCTynneHuy Kak cobbiTa 4 Taku 3.



[ eomeTpHyeCKas WUTIOCTpAIHA

Q

@ Q

C=A+B C=A+B D=AB D=AB=0
Au B - necopMmectHble A M B - cCOBMECTHBIE AnB -cosmectible A H B - HeCOBMECTHBIC

Hpumep.




OnpepneneHne BEPOATHOCTU
COObITUN: KSlacCnYeckoe,
reomMeTpuyeckoe, ctTatTucTn4eckoe



3. HEITOCPEACTBEHHBIE CITOCOBbBI MOACYETA BEPOATHOCTEHN COBBITHH

/
L

P(A)=P*(4)=

T
A
'\

4

m DA
PA) = — PA) =
@ =" (i
*
Knaccnueckasn I‘GOMeTpH‘IeCK‘aH
BEPOATHOCTD BEPOATHOCTD

i — Y911CIIO 6cex
HICXOOJ0B OIIbITA

0 — WICTIO «YOAUHBLIX
IICXOIIOB OITBITA
Onwvim npoeooumcA
YMO3PUMETLHO
Hexoowl obpasyrom
«cxemy ypH»
Hueno uecxooos onvima -

KOHeUHo¢e

D — nmepa aeeil odmacTi
(mmIHa, IIOMIAIb,
00BeEM )

D ,—wMepa obmacTi,
COOMBEMCMEBYHOUYAA
coovimiiro A
Onotm npoeooumcA

VMO3PUMETLHO
Ionadatiie 6 noyI0
MoUKy oonacmii
PABHOBEP OAMHOE

Hueno 1ecxo0o6 onvima —

0eCKOHEeUHoe

Crarucrniueckasi
BEPOATHOCTD

P*(A) — otHOCUTENIHFHAI
JAacTOTa COOBITIT A

N - o6iifee gncIo
IIPOBEAEHHBIX OIIBITOB

M - g1cIo OIBITOB, B
KOTOPBIX MOSBILTIOCH
coObITIIE 4
Onoimvl NPOBOOANCA

HeNnocpeoCcmeeHHO
P(A4) - w@micio, 0KOIo
KOTOPOTO TPYIIIPYIOTCS

P*(A4)




[Tpmepbl HenocpeaCcTBEHHOIO
BblYMCIIEHNA BEPOATHOCTEN CrlyYauHbIX

COObITUN

dopmyna

P(A)==—
/1



bpolwieHa nrpansHaa KocTb. KakoBa
BEPOSITHOCTb BbiNageHMs NPOCTOro Yucna?

[Tepeyncrninm Bce npocTble Ynucna ot 1 ao
6.3101,2,3,5.

o | 4 2
m(A)=4, n=6, P(A)=—=—.
(A) , P(A) P



bpolueH Kybuk gBa pasa nogpsad. Kakosa
BEPOATHOCTb, YTO 0ba pa3sa BbiNagyT YETHbIE
yucna?

Cob6biTue 4 --- Bbinanu YeTHble Yncna.
2,4,6 --- 00a pas3a.

n=6-6=36 cobbiTunn. Ha Kaxayto
undpy Ne1 ectb 6 BoamoxHoCcTEeN LN pbI
Ne2.



[1paBMnNoO yMHOXEHUSA

Ecnm koMBuHaums AcocTouT U3  BapKaHTOB,
KaXKabli BapuaHT cocTouT s apyrmx /[

BapyaHToOB  TO Napa, (A, B)

coctont 3 k -/ BapuaHTOB



BbMMCﬂMMm(A), TO €CTb NepeYncrInm napbl

2.2 2.4 2.6
4,2 4,4 4,6
6,2 6,4 6,6
m=9.
o 9
P(A)=—=—.

36 4



3agaya

MoHeTy bpocanu 3 pasa. Hantu
BEPOSATHOCTb TOr0, YTO «PeLLKa» Bbinana
2 pa3sa.

[TlepebepemM Bce BO3MOXHbIE UCXOAb
0000 pppp

ppooppoo n=8 m=3;P(A)=3/8
pPpOpoO poOpo



5.3.0OCHOBHbIE TEOPEMbI TEOPUN
BEPOATHOCTEN



[Ipanuin caomenns seposTaocTol

P(A+B)

/\.

coOniTHA A 11 B HECOBMECTHBIE
P(A) =S4
P(B)=Sa
8,4+a - SA + Sa

P(A+B)= P(4) + P(B)
Jameuanne, D70 NPABIIO CIPABSVIHBO IS
MoBoro KOHEYHOr O HHC/IA HECOBMECTHBIX
coObiTiHH,

coOniTig 4 1 B coBMeCTHBIC
P(A)= 84

P(B)= Si

Sa+n =S4+Sp~4.8=
= 54 + Sp=Sun.
Sin = P(AB)

U

P(A+B) = P(A) + P(B) - P(4B)



lpumep. CTpenok nponsBoauT
BbICTPEs No MULLEHU, COCTOALLEeN U3
asyx koney: 10 u 9. BeposaTHOCTL
nonapaHua B 10 paBHa P(A) = O, l.
BeposaTHOCTL nonagaHua B 9 paBHa
P(B)=0,2.

KakoBa BepOATHOCTbL NonacThb B
MULLEHb?

P(A+B)=0,1+02=0.3.




B ypue 5 mapoB - 2 Genbix ¥ 3 uepHbIX. OnNBIT: BBIHMMAKOT OJMH 3a JPYIUM jBa IHapa.
PaccmatpuBatorcst coObITHS: A - 10CTaTh NEPBHIM YEPHBIH map; B - 10cTaTh BTOPBIM YEPHBIH 1Iap.
Kakopa BeposATHOCTB cOOBITHA B, eciu:

a) TIepPBBIN BBIHYTHIH 1Iap He BO3BPAMIATH B YPHY.

Tak kak coObITHE A MPOU301LIO0, TO B YpHE OcTaNoch 2 yepHbIX mapa u3 4. Iloatomy:

2 1
PB)=-=—.
4 2
©) nepBblit BLIHYTHIH 11ap BO3BPATHTH B YPHY.
Ecom nepBolii BEIHYTHIIT Iap BO3BPATHTH B YPHY, TO COOBITHE B He OYIET 3aBHCETH OT TOTO, MPOH30MLUIO COOBITHE A

win ver. [Toatomy: P(B)= % .



T1Ba coObiiis A i B HasbIBaKTCA HE3ABHCHMBIMA, CCITH BEPOATHOCTb HACTYILICHIIA OHOTO 3 HIIX HE 3aBICHT

0T TOFO, MPOI30MLI0 APYTOE COOBITIIE LM HET.



YcaoBnast BEpOsSITHOCTD

BeposATHOCTh HACTYILICHHS COOBITHA A NpH YCAOBHH, YTO COOBITHE B NPOH30ILIO,

0003HaualoT Pp(A) 1 HA3LIBAIOT YCJI0BHOMH BepOSITHOCTBIO.

IIpaBuia yMHOKeHHSI BEPOSITHOCT i

P(A B)

— S

Eciu coObitust A v B 3aBHCHMbIE Eciu coObrmust A ¥ B He3aBHCHMBIE
P(A-B) = P(A)-P«(B) = P(B)-Pp(A) P(A-B) = P(4) P(B)




llpumep. [1Ba cTpenka He3aBMCUMO Aapyr
OT Apyra CTpensoT no uenu.
BepoAaTHOCTL NnonagaHua AnNA NnepBoro
p, = 0,8; ansa sToporo D, = 0,7.
HanTun BeposATHOCTM cnenyrowmx
COObITUMN.

A) oba cTpenka nonaayT B Uenb.

P(A)=p, - p,=08-0,7=0,56.



B) ToNnbKO oguH nonageT B Lenb.

JTO 3HAYMUT, YTO NepBLIX NonagaeT U
BTOpPOM He nonagaeTt unu Haobopor, To
eCTb BTOpOM nonagaeTt v nepBbIu He
nonagaet. B atom cny4yae

P(B)=p,-(1-p,)+ p,(1-p));
P(B)=0,38.



C) XoTts Ob1 0auH nonan B Uenb.
PaccMoTpuM nNpoTUBONOSIOXKHOE
cobbITHe: 06a He nonanu B Uenb.

P(C)=(1-p)-p,);
P(C)=0,2-0,3=0,06;

P(C)=1-P(C)=0,94.



[ToBTOpPHbIE UcnbiTaHUAa bepHynnu



MycTb AaHo cny4yanHoe cobbiTue /
¢ u3BecTHoi BepoaTHocTeio [P(A) = p.

Beeaem cobbitne A P(A) =(,
npuyem (¢ = - pP-

MycTb UMeeTCcs TONbKO 0AHO CobbiTe 4
Ho 13 Hero MOXXHO caenatb CKONMbKO
YyroaHo coObITUM NyTeM NOBTOPEHUS.



Hanpumep, cTpenss B o4gHY MULLEHb,
MOXeM NOony4uTb
A- 4. A4 (nonan,He nonan, nonan).

Mony4yunockb HOBOe cobbLITUE, KOTOpOEe
Ha3bIBaeTCA NOBTOPHbLIM UCMbITaHUEM.

P(A-A-A)= p’q.



OaHako, cobbiTe 4 MOXeT NoABNATLCA
U B ApYyron nocnegoBaTtenbHOCTU

B, = AA..AA... AAA,

a MOXXET U B APYrow.

Bcero nonyvaercs C"' KOMOUHaUUN.
1n



Teopema. BepoATHOCTb TOro, 4YTo B
cepum U3 7] UCNbITaHUU COObLITHE

A nosButca [ pas, BbluucnaeTcs
no chopmyne bepHynnu

P(k)=C,-p"-q"", q=1-p.



BepoATHOCTbL TOro, 4YTo cobbiTe /4
NPOU3oMAEeT He MeHee [ pa3 B cepum
U3 7 ONbITOB, BblYUCNAETCA no coopmyne

P(k)=Y.Clp"g"™".

m=k



[Mpumep. KakoBa BePOATHOCTb, YTO B CeMbe,
umerowien 5 geren, oyayT 2 manbymka?

BepoAaTHOCTU pOXAEHUA AeTen cCYUTaTh
OAMHAKOBbLIMMW.

pzl, q:%; R=3 k=2

2
P2)=CH0505) = ==

16



POPMYIJIA ITYACCOHA

MNycts p --- BEPOATHOCTL COGLITUA /

B KaXXAOM MCnbITaHuu. Toraa BepoATHOCTb
P"(k) HacTynneHus cobbitma /4

POBHO £ pa3 B Cepum U3 7 UCNbITaHW
Bbluucnsercsa no coopmyne lNyaccoHa

/11(8_)'
k!

P, (k)=
rae A = np.



3ameyaHue. Popmyna lyaccoHa Tem
TOYHee, YeM MeHble [ U bonble 77,

npudem 1p < 10.

lMpumep. Y4eOHUK nsaaxd tupaxom 100000
3K3eMnnNApoB. BepoATHOCTbL TOro, 4YTo
y4eOHMK cOpoLOpOBaH HENpPaBUIbLHO,
pasHa 0,0001. HanTu BEpOATHOCTbL TOro,
YTO TUPAX COOAEPXUT POBHO S
OpaKoOBaHHbLIX KHUT.



Mo ycnosuio
n=100000; p=0,0001; k=>5.

TaKk KaKk 71 Bernuko, a p Mano, To
Bocnonb3yemcsa opmynou NyaccoHa

lke-/:
k!
10°e™"

Puoon(5) = —— = 0,0375.

P (k)= A=np =10.




dopmyna NofIHON BEPOATHOCTU

[lycTb AaHbI ABa COObLITUA A n B .
npuyem [ siBNseTcss CyMMOMN HOBbIX
COObLITUMN:

Bb=H +H,+...+ H .

Toraa

AB=AH, +...+ AH .



MpepgnonaraeTcs, 4TO COObLITUA

H,H,,.,H,

HECOBMECTHDI.

Toraa coObITUSA AHla"'aAHn TaKxe
HeCOBMECTHbI, KaK 4YaCTU HECOBMECTHbIX

COObLITUMN.
Toraa

P(AB)=P(AH,)+...+ P(AH );
P(AB) = Zn:PHk (A)-P(H),).



Tak Kak P(AB) — P(A),To
nony4yaem popmyny, KoTopas Ha3blBaeTcH
doopmynown nonl-lov’l BEPOATHOCTU

P(A)= Z (A)-P(H ).

H H Ha3bIBAOTCHA r’MnoTesamMm.
Fun0T93 .qomKHo ObITb CTONbKO, UTOObI
OHM obecnevyunu Bce BO3MOXHbIe
pe3ynbraTbl UCNbITAaHUMN.



[Mpumep. B rpynne cnopTCMEHOB
5 NbLIXKHUKOB,
6 BenocuneaucToB U
4 OeryHa.
BepoATHOCTb BbINOMHUTDL
KBannMPmKauMoHHYO HOpMY:
ansa nbikHuka — 0,9;
ansa senocunegucta — 0,8;
ana 6eryHa — 0,75.

Hantn BepoATHOCTb, YTO CMOPTCMEH,
BbIOpaHHbIN HayAa4vy, BbINOSIHUT HOPMY.



BBeanem cobObiTHe

4 --- CMOPTCMEH BbIMOJIHUT HOPMY.
'mMnoTe3bl:

]—]1 --- NIbDKHUK,

H2 --- Beryiocuneguct,

H3 --- OeryH.



d 6

P(Hl)zg; P(Hz):E;
A
P(H3):E-

P, (A)=0,9; Py (A)=0,8;
P, (A)=0,75.



P(A)=F, (4)-P(H,)
+5, (A)-P(H,)+P, (A)-P(H,);

P(A)=0,82.



[Tpumep

- BeposaATHOCTb TOro, YTo NOTPEOUTENDL
YBUOUT peKiaMy HEKOTOPOro TOBapa,
oueHunBaeTcs kak 0,2. BeposaTHOCTb NOKYMNKM
9TOro ToBapa notpedbutenem nog BIINAHUEM
peknambl coctaBnseT 0,4, a 6e3 peknambl -
0,2. Hantn BeposiTHOCTb NOKYMNKU AaHHOIo
TOBapa notpedbutenem



[lepeB0O BEPOATHOCTEN

PelleHne: ncnonb3yem Tak Ha3biBaeMoe «OepeBo
BEPOATHOCTEN»

B kayecTBe OoTnpaBHOM TOYKM N3006pasnumM Kpyr,
obo3Ha4vatoWwmnm cobbiTe «yBUOUT peknamy» u
npoBeAeM OT Hero ABa OoTpe3Ka, COOTBETCTBYHOLLNE
anbTepHaTMBaM «da» U «HET»; B KOHLIE Ka)XOoro u3
OTPE3KOB PACMonoOXnUM cobbITUE «IMOKYMNKay, OT
KaXkgoro 13 KOTopbiX, B CBOK oYepenb, NpoBeaem
No OBa OTpe3Ka — «4a» U «HeT». [onyynm
clegyroLlyro cxemy



m1a
=0,2-0,4=0,08
/_’O’ . JA=0,2-0
\ HeT
HET=0,2-0,6=0,12

0,6

m1a

YBHJIUT PEKIaMy

m1a
=0,8-0,2=0,16
/—.0,2 HA=0,8-0,2=0.
HET
0.8 \
HET=0.,8-0,8=0,64

0,8



[1BUradcb No KaXkaoon «BeTKe» crieBa
HanpaBo, NEPEMHOXUM BCe BEPOATHOCTMH,
nonagaroLimecs Ha nyTu, n 3anuLiem
NnonyyeHHble 3Ha4YeHns B KOHLE.
MHTepecytoLllee Hac cobbiTue nponcxoanT
TONbKO Ha TEX «BETKaX», rNe OHO UMEET
MeCTO Ha nocrnegHem y4dacTtke. [lonHagq
BEPOATHOCTb NMOKYMNKM NpoAyKTa paBHa
CYMMeE BEPOATHOCTEN HA NEPBOU U
TPETLEN «BETKAX», TO ecTb 0,24.



Ecnun paccmoTpeHue cobbiTUn (rmnoTes)
H1, H2,..., H,7 NO3BONAET AenaTtb Kakme-T1o
3aKIto4EeHNs1 OTHOCUTENBHO cobbITUS A, TO
€CTECTBEHHO MPeanosioXKnTb, YTO BEPHO U
obpaTtHoe, TO eCTb YTO MO N3BECTHOM
NonHon BeposATHOCTU P(A) MOXHO HaAUTK
NN YTOYHUTb BEPOATHOCTU OTAENbHbIX
rmnoTte3. Takyto BO3MOXHOCTb daeT
gpopmyna baueca:.

P(H,;)P, (A4)

P(A)

PA(Hi):



NMpumep.

KnMeHT 3BOHUT Ha CEPBUCHbLIN HOMEP C LIENbIO
NoONy4YnTb KOHCYNbTauuto. Bce 3BOHKM
pacnpenensaiTcs Mexay TpeMs Konn-ueHTpamu.
[1poUEHT 3arpy>XeHHbIX OrnepaTopoB CHUTAETCH
OAMNHAKOBbIM N MOCTOSAHHbLIM 19 BCEX KOMM-LIEHTPOB.
B nepBom konn-ueHTpe 20 onepaTopoB, BO BTOPOM —
15, B Tpetbem - 25. I3BECTHO, YTO COTPYAHUKM
NepBOro LieHTpa gatoT HETOYHYO MHJ OpPMaLUIO B
10% cny4aes, BToporo - B 5%, Tpetbero — B 4%.
[TprMeHaa NoNyYeHHY MHAPOPMaL IO, KITUEHT
ODHapyXun, YTo oHa HeToYHas. HanTtn BEpOATHOCTb
TOro, YTO €ro KOHCYNLTUPOBA onepaTop BTOPOro
KOnn-LeHTpa.



PelwieHune: o06o3Ha4ynm cobbitne A — nHdopmaums
HEToYHasi, cobbiThe H. - onepaTop OTHOCUTCA K i-My
Konn-ueHTpy. Pacnuwem Bce Heobxoanmble
BEPOSITHOCTU, YYUTbIBAs BbipaxkeHne ans P(A).

P(H,)=20/60=1/3 P(H,)=15/60=1/4
P(H,)=25/60=5/12 Py (4) =01 P, (4)=0,05

P, (4)=0,04 P(H,)P, (4)

Toraa = _
PA(HZ) P(HI)PHl(A)+P(H2)PH2(A)+P(H3)PH3(A)

) 0,25-0,05
0,33-0,1+0,25-0,05+ 0,42 - 0,04
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